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SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

ATA DA 3• REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICPAL DE SAÚDE DE 

MORRINHOS DO ANO DE 2026 

Às 09:00 horas do dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e seis, reuniram-se de 

fonna presencial no Auditório da Prefeitura, para a Reunião Ordinária do CMS de 2026. 

Participaram da reunião os consellleiros: Aluísio Renato Costa Galdino, Antônia Sílvia Sou:za 

Carvalho, Janaina Cle1nentino Gonçalves Vasconcelos , Ana Thais Lima Silva, Francisco 

Ronan Carneiro, Daniel Carlos dos Santos Ferreira, Marcela Sabrina, Loraine Kelly, Francisco 

Régis Carvalho, Francisco André Lira, Francisco Geovane, Mônica Maria Rocha Alves, Maria 

do Perpétuo e Simone Maria Farias Pereira - Secretária Executiva do CMS. 

. -~ ~união foi iniciada pela preside:. Antônia Sílvia~~ Carvalh~ q~e agradeceu a 

d1spon1b1hdade de todos emarticipar daj_eÜhião do Conselho. í5ando contmu1dade passou a 

palavra ao Sr. Renato Galdin'S;f uelhiici~; alÍresellta~o da Pr+ação Anual de Saúde (P AS) 

- 2026, destacando-se suà importância enquanto instrumento de pJanejamento e gestão do 

Sistema Único de Saúde (SUS), responsável por operaçje__.Qi.lizar&s diretrizes, objetivos, metas 
- ,~_1f!~>-

e indicadores previstos no Pj6~~~sJ.e ~~~l.~G 
Duran ,., í d ''~tl;': .. ~rt,, ºAS • . • , • ... d ... 

te a apresentaçao, ,. es~~w-se qulífi,,a~,... ·pnentara • a execuçao as açoes e 

serviços de saúde no município, con;Ji~ando aç8:nie ~romoção, prevenção, recuperação e . \ 
reabilitação da saúde, considerandJ '1G-. ~cessi~des . da 1?Ppulação e as especificidades do 

território. 

qualidade do1 l 

qualificação .f si 

. r 

ue ô ~~fftYº M llsR1 ~fi;5iffl coa é m~lhori contínua da OltRffleHO l~o do ace&W e 

Na ocasião, foratyr9~ ê~~p~fln~ação, que consiste em 

planejar, orientar e monitorar a execução das ações e serviços de saúde durante o exercício de 

2026, garantindo a operacionalização das metas previstas no Plano Municipal de Saúde 2026-

2029. 

Também foram discutidos os objetivos específicos da PAS, dentre eles a execução das 

ações previstas nas diretrizes do Plano Municipal de Saúde, garantia do acesso universal, 
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equânime e integral aos serviços de saúde, fortalecimento da Atenção Primária à Saúde como 

ordenadora do cuidado, qualificação da Rede de Atenção à Saúde em todos os níveis, além do 

monitoramento e avaliação do cumprimento das metas e indicadores pactuados. 

Por fim, foi realizada apresentação das diretrizes, objetivos, metas e indicadores que 

nortearão o planejamento e acompanhamento das ações de saúde no município ao longo do ano 

de 2026. 

Ao final da apresentação, o P AS 2026 foi colocado em discussão e, não havendo 

manifestações, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Dando seguimento, foi apresentado o Plano de Preparação, Vigilância e Resposta às 

Emergências em Saúde Pública - 2026, sendo exposta a situação epidemiológica do território 

municipal, com destaque para os;rincipai~ agra~vefuo-; ~evância para a saúde pública 

local. _. . · ,_.. , f#' 
Durante a apresef ol'l>f oi/í_ dilutida i • Matriz flde Classificação de Risco 

Epidemiológico e Ambiental do município, contemplando os agravos de maior relevância 

epidemiológica, dentre eles Dengue, Zika e Chikungun~4as~jedos como risco frequente e 

de impacto moderado devid~pl'lf~~ g._n yet4;>1.~~»_ÁQ ~aracterísticas endênúcas ,. ~~,~i.~ ,... , .. , 
do território; lnfluenza e Síndro,mes R~líólik~mbém;classificadas como frequentes e de 

impacto moderado em virtude da _° frzonalidadeí' J\variações climáticas; Leishmaniose e 

intoxicações por água e alimentos, ÍJ~fjcadas, como ocasionais e de impacto moderado; 
, 1 

Raiva, considerada de ocorrência remota, porém de impacto muito grave; além de COVID-19 

e possíveis 

saúde públic 
'OP~ªºrrfBtefflêf ffrl'; pt51ffasai1 e..r;~,rn •• ente para ª 

, 
00Rlll~HO 

florestais e seca/escasse~kl,efnr,i~~f~gráficas e climáticas da 

região semiárida. 

Também foi apresentada a organização municipal para atuação em emergências em 

saúde pública, destacando-se a estrutura mínima necessária para resposta rápida e eficaz, 

incluindo equipe técnica, rede de apoio intersetorial, fluxo de comunicação e notificação de 

Doenças, Agravos e Eventos (DAE) de interesse em saúde pública no município e região. 
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Foram ainda discutidas as ações de vigilância, notificação e investigação de eventos, 

bem como apresentado o fluxograma de ativação do Centro de Operações de Emergências em 

Saúde (COES), reforçando a importância do alinhamento entre os setores envolvidos para 

fortalecimento da capacidade de resposta municipal. Após a explanação, o plano foi colocado 

em discussão e, não havendo manifestações, foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 

Ao finaliz.ar a presidente deixou a palavra facultada, como não houve nenhuma 

manifestação agradeceu a presença e atenção de todos. Sem mais para o momento e encerrou 

a reunião. 

' 
~ ______ ,_,....., ..... ,..,~ -},;1orrinhos, 29 de abril de 2026. 

1 l't>xu • Ü 
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